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Veel succes!

1
Bereken de pH van de volgende oplossingen

6
a
3,6 · 10(4  M HNO3 oplossing

8
b
2,5 · 10(3 M  NaOH oplossing

10
c
we lossen 3,0 g  calciumhydroxide  (Ca(OH)2)  op in 100 ml water 

28
We hebben een oplossing die na toevoeging van  kresolrood een rode kleur aanneemt en na toevoeging van congorood violet wordt. Tussen welke grenzen ligt de pH van deze oplossing?

3
In zuiver water treedt ook overdracht van protonen op:


H2O(l) + H2O(l) ⇆ H3O+(aq) + OH-(aq).


Het ionenproduct in water heeft bij 25 °C een constante waarde: [H3O+][OH-] = 1 ∙10-14.
8
a
Leid hieruit af dat de pH van zuiver water bij 25 °C gelijk is aan 7,0.


Bij 45 °C bedraagt het ionenproduct van water 4 ∙10-14.

8           b
Verschuift het waterevenwicht bij hogere temperatuur naar links of naar rechts? Motiveer je antwoord.

8           c
Zal de pH van zuiver water bij 45 °C groter of kleiner zijn dan 7,0? Motiveer je antwoord.

d
Bij een bepaalde temperatuur lossen we 0,1 mol NaOH op in 1 liter water. De pH blijkt 13,5 te zijn. Is de pH bij een temperatuur hoger of lager dan 25 °C gemeten? Motiveer je antwoord.

4
We hebben een oplossing van kaliumhydroxide met een pH van 11,20 

8
a
Bereken de molariteit van deze KOH oplossing

6           b
Bereken hoeveel gr KOH je moet oplossen tot een liter water om deze oplossing te verkrijgen


We kunnen ook een oplossing van Ba(OH)2  maken met een pH van 11,20
8           
8           c
Is de molariteit van deze oplossing groter gelijk of kleiner dan de molariteit van de kaliumhydroxide oplossing
Uitwerking + normering

1



a
[H3O+] = 3,6 · 10(4 mol /L

6

pH = ( log 3,6 · 10(4 = 3,44


b
[OH(] = 2,5 · 10(3 mol / L



pOH = ( log 2,5 · 10(3 = 2,60 

8

pH = 14 ( 2,60 = 11,40

c
M Ca(OH)2 = 74,09



Ca(OH)2  (  Ca2+ + 2OH(


3,0 g ≙   EQ \F(3,0;74,09)  = 0,0405 mol in 100 ml



[OH(] = 2 · 0,0405 · 10 = 0,810 mol / L



pOH = ( log 0,810 = 0,09

10

pH = 14 ( 0,09 = 13,91

2
met kresolrood rood dus pH < 0  of >  8,8
8
met kongorood violet dus pH < 3,0


dus pH < 0
3.
a
[H3O+] = [OH−] 

8

[H3O+]2 = 1 ∙ 10−14


[H3O+] = 
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10

1

-

×

 = 10−7​​


pH = -log 10-7 = 7

8
b
ionen product is groter dus meer gesplitst dus verschuiving naar rechts
8
c
lager want [H3O+] = 
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4

-
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 = 2 ∙ 10−7 



pH = -log 2 ∙ 10−7 = 6,7

12
d
0,1 mol NaOH in 1 liter dus [OH−] = 0,1 mol / l



pH = 13,5  (  [H3O+] = 10−13,5 = 3,2 ∙ 10-14



Kw = 3,2 ∙ 10-14 ∙ 0,1 = 3,2  ∙ 10−15  



Kw kleiner dan 10-14 dus temp lager

4.
a
pH = 11,20  (  pOH = 14 ( 11,20 = 2,80

8

[OH(] = 10 (pOH = 10(2,80  = 1,6 · 10(3 mol / L


b
M (KOH) = 56,11

6

1, · 10(3 ≙  1, ·10(3 · 56,11 = 0,089 g KOH

8
c
De molariteit van Ba(OH)2 is kleiner want 1 mol Ba(OH)2 levert 2 mol OH(
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